

Κύριε Πρόεδρε του ΤΕΕ, Αγαπητέ φίλε Γιώργο
Κύριε Υπουργέ
Κυρίες και Κύριοι Υφυπουργοί
Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές
Κύριε Περιφερειάρχη
Κυρίες και Κύριοι Αντιπεριφερειάρχες
Κύριε Δήμαρχε
Κυρίες και Κύριοι Αντιδήμαρχοι
Κύριε Κοσμήτορα ΠΣ ΑΠΘ
Κυρίες και Κύριοι Πρόεδροι των Τμημάτων της ΠΣ ΑΠΘ
Κύριοι Πρόεδροι Επιμελητηρίων
Κύριοι Πρόεδροι Επιστημονικών φορέων και Συλλόγων
Κυρίες και κύριοι
Αγαπητές και Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Εκ μέρους της Διοικούσας Επιτροπής και των 20.000 μηχανικών της Κεντρικής Μακεδονίας θα ήθελα να σας καλωσορίσω στην μεγάλη επετειακή εκδήλωση για τον εορτασμό των 100 χρόνων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.

Εμείς οι μηχανικοί, είμαστε ένα σύνολο, με πολλές και μεγάλες διαφορές, για πολλούς και διάφορους λόγους, όπως η ευρεία γκάμα δραστηριοτήτων αλλά και ο ανταγωνισμός μεταξύ των ειδικοτήτων.

Έχουμε όμως μια βασική ομοιότητα που ξεκίνησε από την επιλογή της εφηβείας μας, οργανώθηκε με τις σπουδές μας, ωρίμασε στη επαγγελματική μας ζωή και συνοψίζεται στο εξής: ότι κάθε πρόβλημα έχει λύση. Αν όχι λύση, βέλτιστη αντιμετώπιση. Που μπορεί να μην την γνωρίζω αλλά γνωρίζω τον τρόπο και τις πηγές για να τη βρω.

Έχουμε και έναν οργανισμό: το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Που ξεκίνησε 100 χρόνια πριν «σκοπόν έχον την προαγωγή της τεχνικής κινήσεως της Χώρας». Για να διαμορφωθεί στο νομοθετικό κείμενο του 1984 σε τρεις στόχους εκ των οποίων ο πρώτος είναι καίριος και εξαιρετικά σύγχρονος:

Η προαγωγή της επιστήμης, της τεχνικής και της τεχνολογίας και η αξιοποίησή τους για την αυτοδύναμη οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξης της Χώρας.

Μέχρι την τελική διαμόρφωση στο πρόσφατο νομοθέτημα όπου αποτυπώνεται η τεράστια διεύρυνση των αρμοδιοτήτων του φορέα μας τα τελευταία χρόνια.

Δομή πρωτοποριακή για την εποχή της, που εξελίχτηκε, παράλληλα με την ιστορία του τόπου αλλά και με βάση ξένα προηγμένα πρότυπα. Και κυρίως που **προκάλεσε** την εξέλιξη στα τεχνικά πράγματα του τόπου.

Επειδή όμως, σήμερα, είναι μαζί μας ο κατεξοχήν αρμόδιος για να μιλήσει για τον ρόλο του ΤΕΕ, θα περιοριστώ στα πράγματα του ενενηνταδυσάχρονου Περιφερειακού μας Τμήματος: Που ξεκίνησε ως «εν Θεσσαλονίκη τοπικό Τμήμα» το 1932, πέρασε τα στάδια: «Τμήμα εν τη περιφέρεια Βορείου Ελλάδος», «Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας» μέχρι την πλήρη αντιστοίχιση με τη διοικητική Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας το 1965.

Κυρίες και κύριοι,

Σας διαβεβαιώνω ότι δεν πρόκειται καθόλου για περιορισμό.

Το Τμήμα μας είχε και έχει την πρόκληση να ασκεί το ρόλο του Τεχνικού Επιμελητηρίου, σε μία μεγάλη περιφέρεια, μικρογραφία της χώρας από την άποψη των ανθρωπογενών δραστηριοτήτων και των δυνατοτήτων, με σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα: Το μέγεθός της, τη Θεσσαλονίκη, με την ιστορία και τη θέση της, το μεγαλύτερο πανεπιστήμιο

της χώρας και άλλα σπουδαία ερευνητικά ιδρύματα, τη σύνδεση με τα Ευρωπαϊκά δίκτυα, σημαντική συγκέντρωση και κλίμακα παραγωγικών και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, αξιόλογες κοινωνικές υποδομές, τεράστιο μνημειακό πλούτο, απαιτητικό αλλά περίφημο περιβάλλον. Οπότε το Περιφερειακό Τμήμα δεν περιορίζεται στα ... περιφερειακά του καθήκοντα.

Σταχυολογώ:

Την επίδρασή μας σε όλα τα νομοθετήματα που αφορούν τις μελέτες και τα έργα του Δημοσίου,

Τη συμβολή μας στα πράγματα της Θεσσαλονίκης, από τη δράση μας για το Ιστορικό Κέντρο και την Πολιτιστική Πρωτεύουσα μέχρι προσφάτως την ανάδειξη του θαλάσσιου μετώπου της πόλης.

Την πρώτη εφαρμογή Ηλεκτρονικής Πολεοδομίας με σύμβαση με την Νομαρχία στις αρχές της χιλιετίας,

Την πρόταση του 2003 για ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήματος Πολεοδομικών και Χωροταξικών δεδομένων, πρόδρομο του σημερινού Ψηφιακού Χάρτη.

Τη μελέτη του 2004 για την Σιδηροδρομική Εγνατία.

Τη πλήρη πρόταση του 2006 για το ΤΕΕ ως φορέα όλου του τεχνικού κόσμου ώστε να οργανωθεί ορθολογικά η πυραμίδα των τεχνικών.

Τα σπουδαία συνέδρια για την προστασία του μνημειακού πλούτου της Χώρας, την ανάδειξη των ιστορικών συνόλων των Βαλκανίων, τις εκθέσεις και τα συνέδρια για τον ελεύθερο χώρο και την βιομηχανική κληρονομιά.

Την μεγάλη έκθεση για τα 100 χρόνια της ελεύθερης Θεσσαλονίκης στο Μέγαρο Μουσικής και τις εκθέσεις πρωτοποριακής Αρχιτεκτονικής.

Το πλούσιο επιμορφωτικό έργο προς τα μέλη μας για όλα τα νέα δεδομένα.....

Την πρόταση για την αναμόρφωση της χωροταξικής νομοθεσίας.

Την πρόσφατη πρόταση για «Κλιματικά ουδέτερη, ανθεκτική και έξυπνη Κεντρική Μακεδονία» που θα παρουσιάσουμε εδώ, στο Συνέδριο που οργανώνουμε την επόμενη Τετάρτη.

Πάντως ας μην ξεχνάμε ότι όσο πρωτοποριακός, σύγχρονος και καλά οργανωμένος και αν είναι ένας φορέας, ένας οργανισμός, είναι οι άνθρωποι, τα μέλη, οι συνάδελφοι αυτές και αυτοί που επιτέλεσαν και επιτελούν αυτό το έργο.

Το Τμήμα μας εκτός από το ότι επιτελεί το έργο του στην Κεντρική Μακεδονία, μπορεί να περηφανεύεται για τα μέλη του.

Ο μόνος πρόσφορος τρόπος να τιμήσουμε τους χιλιάδες συναδέλφους σε έναν χαιρετισμό είναι η αναφορά των εν ζωή σπουδαιών ανθρώπων και μηχανικών που διετέλεσαν Πρόεδροι της Διοικούσας Επιτροπής.

Ξεκινώντας από τον Πατριάρχη Σωτήρη Κούβελα ο οποίος ευθύνεται και για την αγορά του οικοπέδου που φιλοξενεί το κτίριό μας, περνάμε στον Κώστα Πατραμάνη, τον Μίμη Τσαπραλή, τον Ανδρέα Κουράκη, τον Παναγιώτη Δέντσορα, τη Γωγώ Κωτίδου, τον Γιάννη Αικατερινάρη, τον Γιάννη Οικονομίδα, τον Σάκη Τζακόπουλο, τον Τάσο Κονακλίδη και τον Πάρη Μπίλλια που είχα την τιμή να διαδεχτώ.

Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι,

Χρόνια μας πολλά!